

# 重庆大学 2023 年暑期社会实践 工作简报

第 7 期

共青团重庆大学委员会

2023 年 8 月 14 日

人文学部:

## 【艺术学院】

### 【实践动态】

8 月 7 日，重庆大学艺术学院“蒲公英艺术”实践团来到云南省红河哈尼族彝族自治州绿春县，参观了绿春县博物馆，对接工作后开展了第一堂课《我的家乡》。（重庆大学艺术学院“蒲公英艺术”实践团）

## 【实践风采】



●重庆大学艺术学院“蒲公英艺术”实践团成员为大兴小学同学开展实践活动的第一堂课《我的家乡》



●重庆大学艺术学院“蒲公英艺术”实践团参观绿春博物馆

## 社会科学学部：

### 【法学院】

#### 【实践动态】

8 月 10 日，重庆大学法学院“‘援’梦新时代”实践团在重庆市城口县葛城街道梧桐社区组织开展了“美好生活·与法同行”系列普法宣传活动。此活动提高了广大市民遵法、守法、学法、用法的意识和能力。（重庆大学法学院“‘援’梦新时代”实践团）

#### 【实践风采】



●重庆大学法学院“‘援’梦新时代”实践团成员为居民解答法律问题，发放普法宣传资料

## 工程学部：

### 【电气工程学院】

#### 【实践动态】

8 月 7 日，重庆大学电气工程学院嵇翔宇同学在泗阳县新时代文明实践中心开展暑期志愿服务工作，协助县未成年人保护工作站开展关爱留守儿童、困境儿童的爱心志愿服务活动，组织观看了《向日葵中队》儿童教育电影。（重庆大学电气工程学院嵇翔宇）

#### 【实践风采】



● 重庆大学电气工程学院嵇翔宇同学及“阳帆青春”志愿者组织观影活动

## 【能源与动力工程学院】

### 【实践动态】

8 月 7 日，重庆大学能源与动力工程学院“晨雾之微”实践团在贵州省铜仁市万山区高楼坪侗族乡民族中学开展暑期支教实践活动。团队成员按课表安排开展教学工作，并在课后根据听课笔记分享经验，进行教学总结。（重庆大学能源与动力工程学院“晨雾之微”实践团）

### 【实践风采】



●重庆大学“晨雾之微”实践团与学生们合影

建筑学部：

## 【管理科学与房地产学院】

### 【实践动态】

8 月 11 日，重庆大学管理科学与房地产学院陈春华同学来到重庆市九龙坡区杨家坪街道，参与九龙城市更新公司组织的民主村片区老旧小区及配套基础设施改造项目。（重庆大学管理科学与房地产学院陈春华）

### 【实践风采】



●重庆大学管理科学与房地产学院陈春华同学为搬迁居民整理打印签约资料

## 信息学部：

### 【光电工程学院】

#### 【实践动态】

8 月 9 日，重庆大学光电工程学院杨永芳同学在青海省海东市互助土族自治县五峰镇白多峨村与村委协调开展“筑梦”（“大学带小学”）助学活动，帮助同学们复习巩固知识，解决疑题，帮助学习。（重庆大学光电工程学院杨永芳）

#### 【实践风采】



●重庆大学光电工程学院杨永芳同学在“筑梦”助学活动中带领同学认真学习

## 本科生院：

### 【工程能源类】

#### 【实践动态】

8 月 7 日，重庆大学本科生院陈焯同学来到四川省泸州市四川海工科技有限公司，以“建设新型能源体系”为关键词，对相关工作人员进行访谈，宣传党的二十大精神。（重庆大学本科生院陈焯）

8 月 9 日，重庆大学本科生院“爱‘青山绿水’助力生态保护”实践团来到重庆市璧山区来凤街道办事处，与打靶河水生态修复保护项目负责人一同前往项目地进行实地考察了解打靶河的治理情况。（重庆大学本科生院“爱‘青山绿水’助力生态保护”实践团）

## 【实践风采】



●重庆大学本科生院陈焯同学与四川海科科技有限公司党支部书记交流访谈



●重庆大学“爱‘青山绿水’助力生态保护”实践团对水生生态修复保护项目进行实地参观

## 【工商管理类】

### 【实践动态】

8 月 7 日，重庆大学本科生院胡艺同学来到重庆市永川区松溉古镇，实地调研松溉长江流域在长江十年禁渔政策下松溉古镇的变化，同时向当地居民与游客宣传贯彻党的二十大精神。（重庆大学本科生院胡艺）

8 月 8 日，重庆大学本科生院周皓月同学来到重庆市酉阳县和四川省绵阳市三台县，开展党的二十大精神宣讲活动、走访调查当地乡村居民对党的二十大精神了解程度。（重庆大学本科生院周皓月）

## 【实践风采】



●重庆大学本科生院胡艺同学到达松溉古镇长江流域旁，进行调研



●重庆大学本科生院周皓月同学前往绵阳市三台县潼川镇政府开展党的二十大精神主题宣讲活动

## 【电气信息类】

### 【实践动态】

8 月 8 日，重庆大学本科生院“观察者”实践团前往江苏省南京市参观农业示范区。本次调查聚焦于农业发展情况，通过采访农业示范区工作人员，实践团成员对当地的农业发展情况有了深入认识。（重庆大学本科生院“观察者”实践团）

### 【实践风采】



●重庆大学本科生院“观察者”实践团成员采访工作人员

## 校团委：

### 【实践动态】

8 月 8 日，重庆大学“膳若童星”实践团在贵州省黔西南布依族苗族自治州册亨县丫他镇板万古寨、者楼镇秧庆村和万重山景区展开实地调研，深入了解布依族非遗文化、民俗传统、智慧农村发展模式和自然资源利用情况。（重庆大学“膳若童星”实践团）

8 月 8 日，重庆大学“暄霖绘梦”实践团抵达邵阳蓝印花布文化传承实践基地，通过参观工坊内蓝印传统技艺馆、农耕文化体验馆、蓝印成品展示馆以及邵阳县非遗陈列馆等展馆，对蓝印花布等非遗文化工艺进行了深入学习，提升了自身对非遗文化传承的积极性和责任感。（重庆大学“暄霖绘梦”实践团）

8 月 8 日，重庆大学“树声”理论宣讲团赴浙江衢州参加“青春有约·衢州有礼 8090+”全国高校青年宣讲联盟联学联讲活动，上午参观了南孔儒学和余东村，下午赴开化县金星村，探访浙江“千万工程”和“八八战略”的实施成果。（重庆大学“树声”理论宣讲团暑期实践团）

8 月 12 日，重庆大学“赴河伯乡推普助力乡村振兴”实践团来到湖南省邵阳市邵阳县河伯乡城背村河伯中学，以“普通话演讲比赛”为主题，开展推普工作，宣传普通话。

(重庆大学“赴河伯乡推普助力乡村振兴”实践团)

## 【实践风采】



●重庆大学“膳若童星”实践团成员在板万古寨开展非遗文化布依戏调研



●重庆大学“膳若童星”实践团成员采访布依戏专家张合胤老师



●重庆大学“暄霖绘梦”实践团成员体验蓝印花布生产工序



●重庆大学“树声”理论宣讲团参加“青春有约·衢州有礼 8090+”全国高校青年宣讲联盟联学联讲活动启动仪式



● 重庆大学“树声”理论宣讲团赴开化县金星村参观学习



● 重庆大学“赴河伯乡推普助力乡村振兴”实践团进行比赛前的准备和预热工作



- 重庆大学“赴河伯乡推普助力乡村振兴”实践团与参赛同学进行合照

### 【媒体报道】

- 重庆大学“树声”理论宣讲团获衢州市委市政府官方新闻报道，题目为《“青春有约·衢州有礼 8090+”全国高校青年宣讲联盟联学联讲活动启动》

链接为:

[https://app.qz123.com/webDetails/news?id=5427957 &tenantId=55&uid=637793d4b77d2e7e53d5c539](https://app.qz123.com/webDetails/news?id=5427957&tenantId=55&uid=637793d4b77d2e7e53d5c539)